

**Жизнь свою нарисовал
красиво**



стр. 3

вторник пятница

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№68 (2856) • 31 АВГУСТА 2021 г.

**Давайте
все повернёмся лицом
к проблеме!**



стр. 4

В ШКОЛУ - С РОДИТЕЛЯМИ!

1-го сентября линейки, посвященные Дню знаний, пройдут на территории школ Пензенской области на открытом воздухе с участием родителей. Такое решение принял временно исполняющий обязанности губернатора.

«С учетом складывающейся эпидемиологической ситуации, которая у нас определенным образом стабилизировалась, принято решение проводить 1 сентября, День знаний, в обычном формате – с участием родителей – с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований», – сказал глава региона в ходе совещания с главами администраций муниципальных районов и городских округов, состоявшегося в режиме видеоконференции утром в пятницу, 27 августа.

Как сообщается на сайте правительства Пензенской области, «массовые» линейки допустимо проводить только на открытом воздухе и все участники праздника должны находиться в масках. «При допуске на территорию школы необходимо использовать санитайзеры для обработки рук, обязателен замер температуры. Все мероприятия должны длиться не более 40 минут, чтобы сократить время прямого контакта».

30 августа на оперативном совещании глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский уточнил, что если погодные условия не позволяют проводить линейки в школьном дворе, то родителям придётся понять ситуацию: в здания образовательных учреждений их не пустят, в закрытых помещениях День знаний учащиеся и учителя проведут в своём узком кругу.

По информации управления образования г. Кузнецка, 1-го сентября 2021-го года в школы пойдут 9350 учеников – на 150 больше, чем в прошлом году. Впервые сядут за парты 1022 ребёнка. Для 323 кузнецан этот учебный год точно будет выпускным – они окончат 11 классов. Линейки, посвящённые началу учёбы, начнутся в кузнецких школах с 9.00.

Екатерина РОМАНОВА.

В ШКОЛУ - С БОГОМ!

В новом учебном году возобновятся занятия и в воскресной школе при Вознесенском кафедральном соборе г. Кузнецка (ул. Дарвина, д. 23). На занятиях ребята изучают Закон Божий, церковное пение, церковнославянский язык, узнают о православных святых, знакомятся с историей Церкви. Но главное – учатся жить по заповедям Божиим, в согласии с совестью.

Набор новых учеников продолжается. Задать вопросы и получить информацию о зачислении можно по телефону 8-960-324-49-93.

Марина АЛЕКСАНДРОВА.

Ум воспитывается умом

Перед началом учебного года кузнецкие педагоги встретились на традиционной августовской конференции, где подвели итоги за предыдущий период насыщенной работы и определили задачи на предстоящий.

Дистанционного обучения не будет!

В педагогическом форуме города Кузнецка принял участие почетный гость: сам министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов обратился к учителям и воспитателям. Это было видеообращение – слава цифровым технологиям! Но с экрана министр заявил, что школьное настоящее и будущее отнюдь не за «цифвой».

«Благодаря вашей ежедневной самоотверженной работе мы стали одной из немногих стран мира, сумевших минимизировать влияние пандемии на школьный образовательный процесс. У нас нет никаких планов по закрытию школ. Мы никогда не до-



пустим, чтобы дистанционный формат заменил живой диалог учителя с учениками, заменил традиционную систему обучения. <...> Что касается информационных технологий и цифровой образовательной среды, то это возможности для учителей и школьников, которые можно использовать в дополнение к традиционной системе. Но это носит рекомендательный характер», – сказал министр.

Также в приветственном слове Сергей Кравцов сообщил, что в новом учебном году министерство намере-

но унифицировать все оценочные процедуры, прежде всего в части проведения всероссийских проверочных работ, продолжить работу по переоснащению школ, по созданию равных возможностей для всех учащихся.

Особое внимание министр просвещения уделил неотъемлемой части образовательного процесса – воспитанию детей. По словам Кравцова, будут введены программы воспитательной работы не только для школ, но и для детских садов и среднего профессионального образования. Причём эти программы будут согласовываться с родителями учащихся и будут находиться в открытом доступе. Чиновник выразил надежду, что в ближайшее время поступят предложения по усовершенствованию программ.

«Воспитание является искусством, (Окончание на стр. 2)

Программа переселения граждан из аварийных домов под угрозой срыва?

В этом году в Кузнецке планировалось расселить 28 семей, проживающих в многоквартирных домах, признанных аварийными и подлежащими сносу. К 1 сентября план выполнен менее чем наполовину. И, вероятно, этот неполноценный результат станет в 2021-м итоговым.

Вначале о хорошем

О ходе реализации программы переселения кузнецким депутатам на заседании постоянных комиссий рассказала начальник отдела жилищной политики Инна Березина. Программа рассчитана на шесть лет (с 2019-го по 2025-й), включены в неё 27 многоквартирных домов, признанных аварийными в период с 1 января 2012-го по 1 января 2017-го. В 232 квартирах (общая площадь – 7721,7 кв. м) данных МКД проживало и проживает 490 человек. На улучшение их жилищных условий предусматривалось выделить из федерального, областного и городского бюджетов 308 миллионов 600 тысяч рублей, из них 25 миллионов 800 тысяч – средства г. Кузнецка.

Выделяются деньги и реализуется программа поэтапно. На предыдущем этапе (2020 – 2021 гг.) Кузнецк план выполнил: из 5 аварийных домов (Ленина, 250; Сызранская, 148; Рабочая, 298; Фабричная, 62/2 и Ка-

линина, 130) было переселено 98 человек (38 квартир общей площадью 1586,5 кв.м). План удалось даже перевыполнить, так как возникла угроза обрушения двухквартирного дома №2 по ул. Комсомольской, включённого в программу. Были выделены дополнительные средства в декабре 2020-го, квартиры приобретены, и скоро «аварийщики» с улицы Комсомольской их получат.

И жизнь дорога, и жильё дорого

В этом году ситуация с покупкой жилья для участников программы расселения хуже, хотя по объёмам расселения этап 2021 – 2022 скромнее предыдущего: 809,9 кв. м.

Что изменилось по сравнению с прошлым годом? Цена на квадратные метры. Это связано и с подорожанием стройматериалов, и с возросшим спросом на жильё. В кризисном 2020-м россияне осознали, как шатко благополучие, и те, у кого такая возможность была, начали укреплять свои позиции, вкладываясь в недвижимость. Плюс ипотека с господдержкой, которую утвердил президент: ключевая ставка снизилась до рекордного уровня, люди стремились покупать недвижимость в дешевеющую ипотеку. Строительные компании уловили настроение в народе и подняли цены. В итоге, по подсчётам аналитиков федерального

портала «Мир квартир», в России за год (с июня 2020-го по июнь 2021-го) квадратный метр в новостройках в среднем стал дороже на 27 процентов! Наибольший рост отмечен в крупных городах, но и малым провинциальным досталось. Небывало резкий взлёт цен ударили не только по кошелькам граждан, он поставил под угрозу срыва жилищные программы.

В прошлом году на реализацию программы переселения граждан из аварийного жилья Кузнецку выделялись средства исходя из утверждённой стоимости 1 квадратного метра – 35 тысяч 3 рубля. В 2021-м «исполнитель» не изменили. По словам начальника отдела жилищной политики администрации Кузнецка Инны Березиной, был проведён мониторинг, который показал, что в новостройках города квадратный метр стоит сейчас от 38000 до 42000 рублей. А покупать подешевле квартиры для «аварийщиков» в старых домах, которые завтра сами в программу расселения попадут, неразумно. Кроме того, приобретаемое за бюджетные средства жильё должно соответствовать современным санитарным требованиям и нормам – на вторичном рынке такое найти сложнее.

И получилось то, что получилось. (Окончание на стр. 4)

Ум воспитывается умом

(Окончание. Начало на стр. 1)

а не ремеслом — в этом корень учительского дела», — цитатой Льва Толстого С. С. Кравцов закончил своё обращение.

Есть за что благодарить

Прежде чем ставить задачи перед собой на новый учебный год, кузнецкие педагоги подвели итоги прошлого. Одним из таких итогов стали награды за добросовестный труд, качество которого высоко оценили и на федеральном уровне. Нагрудным знаком «Почётный работник воспитания и просвещения РФ» награждены директор школы №16 А.Н. Аникеев и учитель математики школы

быть для подростков примером богатства духовной жизни; лишь при этом условии мы имеем моральное право воспитывать. Ничто так не удивляет, не увлекает подростков, ничто с такой силой не пробуждает желания стать лучше, как умный, интеллектуально богатый и щедрый человек. В наших воспитанниках дремлют задатки талантливых математиков и физиков, филологов и историков, биологов и инженеров, мастеров творческого труда в поле и у станков. Эти таланты раскроются только тогда, когда каждый подросток встретит в воспитателе «живую воду», без которой задатки засыхают и хиреют. Ум воспитывается



№3 Е. В. Сергеева. Грамоты Министерства просвещения РФ удостоены учитель начальных классов школы №14 им. 354-й Стрелковой дивизии Э. В. Астаева, учитель химии школы №17 имени Ю. А. Гагарина С. В. Астафьев, учитель английского языка гимназии №1 Е. В. Бит-Шабо, учитель биологии школы №6 О. А. Васильев, учитель информатики школы №8 им. Павла Щипанова А. М. Глухов, заведующая детским садом №2 Н. И. Жаркова, учитель математики школы №15 Н. В. Прошина, директор лицея №21 И. В. Рузанова.

Многим педагогам были вручены почетные грамоты и благодарственные письма областного и городского руководства. Провёл церемонию награждения заместитель главы администрации Кузнецка И. А. Малкин. Поздравляя собравшихся и напутствуя их перед новым учебным годом, Иван Александрович тоже прибегнул к цитате: зачитал строки выдающегося советского педагога Василия Сухомлинского: «Решающее значение имеет то, каких людей увидит в нас подросток. Мы должны

умом, совесть — совестью, преданность Родине — действенным служением Родине».

Главное — это...

Начальник управления образования г. Кузнецка Лариса Борисова тоже не удержалась от цитирования, чтобы разъяснить педагогам название конференции, которое одновременно является «девизом» наступающего учебного года: «Воспитать личность, научить главному». Первая часть постулата вроде бы понятна, а что это — главное? Министр образования Пензенской области (устами Л. А. Борисовой) отвечает так: «... помочь ребёнку создать свой собственный гармоничный внутренний мир, развить его интеллектуально, поддержать в профессиональном выборе; показать мудрость творить добро». Как видим, главного много и задачи у наших учителей не простые. О том, как их реализовывать педагоги обсуждали на четырёх площадках августовской педагогической конференции.

Екатерина РОМАНОВА.

Узнать о Боге и понять, во что ты веришь

В сентябре школьники и студенты садятся за парты. Начинается новый учебный год. Откроет свои двери для юных и совсем взрослых учащихся и духовно-просветительский центр имени Архиепископа Серафима (Тихонова) — здесь начнутся занятия в воскресной школе и на богословско-катехизаторских курсах. Что это за курсы? Зачем они нужны? Кто может стать курсантом? На эти и другие вопросы отвечает председатель отдела религиозного образования и катехизации Кузнецкой епархии иерей Алексий Родионов.

— Что такое катехизаторские курсы?

— Полное название: епархиальные богословско-катехизаторские курсы. Катехизация — это наставление в вероучении. В жизни христианина предполагается несколько стадий. Первая — миссионерская, когда человек ещё не знает про Бога, про Христа. Он встречается с миссионером — христианином, который ему впервые говорит о Христе. Затем человек сам старается больше узнать, но он ещё не крещён. Это стадия оглашения, обучения основам веры. Только когда человек усвоит основы вероучения, его крестят. И после крещения христианин тоже познаёт веру, Бога, потому что вся жизнь христианина — это богоопознание. Катехизация — это наставление в вероучении уже крестившегося человека.

Большинство крестили во младенчестве, немногих — в отрочестве и зрелом возрасте. Поэтому мы миновали и стадию миссионерства, и стадию оглашения. Сегодня Церковь имеет возможность обстоятельно заниматься наставлением в вероучении, объяснять веру уже крестившемуся человеку.

Одна из задач богословско-катехизаторских курсов — просветительская: объяснять основы вероучения, что мы и делаем на занятиях по катехизису, церковнославянскому языку, истории Церкви. Другая задача — более глубокое изучение веры. Этому способствует изучение литургии, нравственного богословия, Священного Писания. На этих занятиях мы занимаемся уже богословием, богоопознанием.

— Кому и зачем нужны эти курсы? Церковь благодаря им разъясняет верующим, во что они, собственно, верят, что происходит в храме и т. д. А потен-

циальным курсантам? Допустим, человек, будучи в детстве крещён, никогда в церковь не ходил, верил в душе, — что он получит, прия на богословско-катехизаторские курсы?

— Как минимум он получит правильное понимание того, что такое Церковь, что такое обряд и для чего он нужен, в чём разница между обрядом и таинством. Он получит как минимум духовную, религиозную грамотность.

Человек должен развиваться всесторонне. Про духовное развитие мы забываем. Человек состоит из духа, души и плоти. Плотью своей мы занимаемся — заканчиваем школу, колледж, вуз, получаем профессию, работаем, чтобы эту плоть прокормить, приодеть и т. д. Душой мы тоже занимаемся — этому служит культура, искусство. А духом мы не занимаемся. Богословские курсы позволяют получить начальное духовное образование, дают правильное представление о вере, религии, Церкви.

Зачастую человек верит в Бога... в душе! Это значит, что он никак не исповедует свою веру, не может даже сформулировать, во что именно верит. В лучшем случае — в некий абсолют, космос, в какую-то энергию, в худшем — во что угодно, только не в Бога как Личность. Если мы позиционируем себя как христиане — православные, католики, протестанты, — мы исповедуем Бога как Личность. Личность, которой можно обратиться. Эти курсы помогут осознать веру, понять, Кто такой Бог, может быть, даже почувствовать Его.

На богословских курсах человек научится правильно молиться, поймёт, что молитва — это диалог с Богом. Не монолог, а диалог. Молиться — это не только говорить что-то Богу, но и слышать Его ответ. Такой же диалог — чтение Священного Писания. Хочешь, чтобы Господь тебе ответил, — читай Евангелие, там есть ответы на любой наш вопрос.

— У многих людей возникают вопросы, касающиеся не веры в Бога, а Церкви, её отношений с миром — с государством, обществом, роли Церкви сегодня. На эти вопросы они найдут ответы на ваших курсах?

— Обязательно. Курсы отличаются от духовного училища, семинарии тем, что, пожалуй, главное для нас — общение. Да, преподаватель может давать материал слушателям в виде лекции. Но стоит ему остановиться,

как лекция превращается в беседу. Это оченьично.

— То есть на острые и неприятные вопросы ваши слушатели тоже получат ответы?

— Да, мы все вопросы рассматриваем. И в этом тоже цель богословских курсов — разрешать подобные недоумения. Курсы у нас богословско-катехизаторские, а не катехизические. Мы должны выпустить катехизаторов — людей, способных отвечать на вопросы о вере и о Церкви другим людям. А для этого они сами, конечно, должны получить исчерпывающие ответы на свои вопросы.

Большая проблема сегодняшнего общества в том, что люди не знают ни что такое Церковь, ни Кто такой Бог, ни что такое таинства и обряды. К сожалению, это так. Наша задача — выпустить катехизаторов, людей, которые смогут объяснять.

Священников катастрофически не хватает. В Кузнецкой епархии более 120 приходов, и только 45 священников. У каждого священника по 2–3 прихода, это примерно 6000 человек на одного батюшку... Невозможно одному священнику их всех катехизировать, это просто нереально. Люди приходят на исповедь, и порой на каждого исповедующегося приходится всего 2–3 минуты. Что может человек за это время рассказать? Перечислить грехи, покаяться. Но он желает, чтобы ему сопротивлялись, чтобы его услышали, пожалели... Он не может задать волнующие его вопросы и получить ответы — за них церковь очередь.

Вот когда не хватает священников, мы стараемся силами мирян решить отдельные вопросы. Выслушать, пожалеть, дать совет во многих случаях и могут наши выпускники.

Наши выпускники — вольные миссионеры, можно сказать, выполняют апостольское призвание. Они приходят, чтобы получить ответы на свои вопросы, но... это ведь Господь приводит их на курсы! Пути Господни неисповедимы, и мы видим, что эти курсанты, пришедшие, чтобы получить духовное образование, потом помогают другим. Они хотят быть при Церкви, но Церковь — это не здание, Церковь — это люди. На своём рабочем месте, на лавочке во дворе они помогают Церкви. Они часть Церкви.

Апостольское делание непростое. Например, приближается церковный праздник, люди спрашивают, как его правильно отмечать, можно ли мыться, стирать, убираться... И когда они получают отве-

ты, которые не соответствуют их представлениям, хотя являются правильными, реагируют очень негативно. Когда наши курсанты идут в мир и говорят о Боге истину, мир далеко не всегда встречает их радостно. Поэтому их делание равноапостольское. Они, как апостолы, не только благовествуют, но и претерпевают.

— Какого возраста ваши курсанты?

— Самому юному было 16 лет, старшим глубоко за 70. Интересно, что между людьми разного возраста не было барьера, они общались спокойно. Устанавливались братские отношения. До пандемии организовывались паломнические поездки, чаепития, встречи. Всё это объединяет.

Бывает, что священник опаздывает на 15–20 минут, а приходя, застает настоящий богословский диспут! Это замечательно. Старшее поколение может поделиться с младшим своим жизненным опытом, а молодые люди помогают лучше понять современные реалии. Устанавливаются дружеские связи.

Важно не только научить вере, но и воцерковить, чтобы человек стал частью прихода, чувствовал, что о нём кто-то заботится, он сам о ком-то заботится. Люди чувствуют, что они нужны, становятся участниками приходской жизни.

— Если кто-то решит записаться на катехизаторские курсы, куда ему приходить? Сколько раз в неделю бывают занятия, по сколько часов? Придётся ли сдавать экзамены?

— Записаться на богословско-катехизаторские курсы можно в Вознесенском кафедральном соборе в регистратуре (где принимают записи и продают свечи), оставив свои координаты. Занятия проходят дважды в неделю, в четверг и пятницу, и делятся 2 часа — с 17.00 до 19.00 в течение двух лет. По завершении каждой дисциплины курсанты сдают зачёт либо экзамен, по окончании курсов слушатели получают свидетельство. Можно и не сдавать экзамены и зачёты, тогда курсант будет считаться вольнослушателем и получит справку о том, какие дисциплины он прослушал.

Ни для Церкви, ни для самого человека не важно, какой документ по окончании курсов ему выдаут. Важно то духовное знание, которое он получит. Важно его воцерковление. Важны его собственные отношения с Богом и ближними.

Беседовала Марина АЛЕКСАНДРОВА.

Жизнь свою нарисовал красиво

Заслуженному работнику культуры РСФСР, известному кузнецкому художнику Александру Порфириевичу Алфёрову исполнилось 85 лет. Творческий вечер, посвящённый юбилею Мастера и 65-летию его творческой деятельности, прошёл в ТЦ «Родина».

Военно-кочевое творческое детство

Александр Порфириевич — тот человек, которого кузнецанам представлять не надо: художник много лет живёт в Кузнецке и живёт Кузнецком, лейтмотив его творчества: Кузнецк и кузнечане. Но 85-й день рождения — такая дата, когда стоит рассказывать о юбиляре с самого начала. И сотрудники кузнецкого музеяно-выставочного центра «подняв архивы» подготовили для гостей краткое и при этом душевное жизнеописание.

Александр Алфёров родился в праздничный «яблочный» день: 19 августа 1936-го года в городе Ртищево Саратовской области. Родился и практически сразу отправился в путь: его отец и мама работали строителями мостов, в составе стройотряда «кочевали» по Поволжью. Детство Саша прошло в вагонах спецпоезда «Мостостроя» и в бараках на многочисленных железнодорожных станциях. Когда началась Великая Отечественная война, трудная работа родителей стала ещё и опасной: они восстанавливали разрушенные фашистами мосты. Саша Алфёров «вживую» видел смерть, видел, как бомбили города, кактонули паромы. И мальчику наверняка было очень страшно, но он брал себя в руки, а в руки брал мел и рисовал на любой подходящей поверхности. Первые его рисунки были сделаны на оборотной стороне фотографий, на дощечках (таких дощечках, которые железнодорожники подкладывали под рельсы). Первую большую картину Александр написал простым карандашом на простой стене — её только-только отремонтировали, просохнуть не успела, поэтому вместо похвалы ребёнок получил нака-



зание от родителей. Но расстроился Саша не из-за того, что его поругали, а из-за того, что не успел завершить своё произведение. Признание к нему пришло только в школе. Учительница, разглядев талант мальчика, поручила ему рисовать стенгазету, плакаты. Естественно юный художник-оформитель при-

жественное училище имени А. П. Боголюбова, где учился у заслуженного художника РСФСР А. И. Бородина. Свою дипломную работу — «Молодые путейцы. На практике» — Алфёров защитил на отлично. Окончив училище в 1957-м, Александр Порфириевич приехал в Кузнецк. Два года он работал художником-оформителем в Доме культуры и в кинотеатре «Октябрь», затем — учителем рисования и черчения в средней школе №3 города Кузнецка и в школе №10. В 1960-м Александра Алфёрова назначили на должность руководителя изостудии и Дома пионеров. В первый год работы студии в ней занимались 30 детей, в последующее время количество желающих учиться у самого Алфёрова увеличивалось. Работы его воспитанников демонстрировались на многих



пиджаков: Александр Порфириевич — автор нагрудного знака «Почётный гражданин города Кузнецка», медалей «200 лет Кузнецку», «240 лет Кузнецку», «100 лет органам местного самоуправления». Сам же художник, заслуженный работник культуры РСФСР, с честью носит заслуженные награды: медаль ордена преподобного Андрея Иконописца (Александр Алфёров принимал непосредственное участие в реставрационных работах Казанского храма), медаль ордена «За заслуги перед Пензенской областью», медаль «Ветеран труда», знак «Почётный гражданин города Кузнецка».

Сошедшие с полотен

Юбилейный вечер в творческом центре «Родина» А. П. Алфёров провёл в кругу друзей, портретов... и портретов друзей. Часть поздравительных выступлений навевала фразу из не теряющего популярности мультфильма: «Ничего себе, вашу маму и там, и тут передают... До чего техника дошла!» (в данном случае техника изобразительного искусства). И практически каждый выступающий говорил юбиляру спасибо, благодарили не за свой портрет (да и не всех земляков ещё запечатлел Александр Порфириевич), а за благотворное участие мэтра в своей судьбе и судьбе Кузнецка.

«Вы заложили основы и традиции, которые мы продолжаем и будем продол-

жать», — обратились к создателю детской художественной школы действующие педагоги этого учреждения.

«Разрешите мне от всего нашего культурного сообщества поздравить вас с этой замечательной датой. Мы желаем вам творческого долголетия, радуйте нас своими работами, здоровьем, семейством, благополучием и всего самого наилучшего», — пожелала начальник управления культуры г. Кузнецка Ирина Часовская.

Глава города Кузнецка Сергей Лаптев поздравлял Александра Порфириевича от лица всех горожан. Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский предложил в картинной галерее Кузнецкого музеяно-выставочного центра посвятить один из стендов Александру Алфёрову.

И, конечно же, юбиляру дарили подарки. Творческому человеку — оригинальные подарки. Преподаватель Кузнецкого музыкального колледжа Александр Кочнев, рассуждая о главном в изобразительном искусстве — свете и тени, закрыл клавиатуру чёрным материалом и сыграл «вслепую» композицию «Свет и тень». Под звуки этого вальса 85-летний Александр Порфириевич пригласил на танец юную даму (свою внучку) и закружил её по залу, доказывая правоту слов гостей: время над Алфёровым не властно!

Екатерина НУШТАЕВА.



нял участие в конкурсе-выставке школьных рисунков и победил, за что получил ценнейшую награду: краски и бумагу. Заканчивал школу Александр с твёрдым убеждением: рисование — это его призвание, которое должно стать его профессией.

Вписал себя в историю Кузнецка

В 1952-м году А. П. Алфёров поступил в Саратовское худо-



ПРОГРАММА ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНЫХ ДОМОВ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА?

(Окончание. Начало на стр. 1)

Планировалось в этом году расселить 54 человека, проживающих в 28 квартирах пяти аварийных домов: д №5 по ул. «Правды», д. №139г по ул. Пензенской, д. №13 по ул. 831 км железной дороги, д. №4 по ул. Откромсовхоз, д. №194 по ул. Рабочей. Напомним, общая площадь расселяемых квартир – 809,9 кв. м. Общий объём финансирования – 31 миллион 100 тысяч 17 рублей (доля Кузнецка – 2 миллиона 751 тысяча 240 рублей).

Аукционы на приобретение жилья проводились, по их итогам заключены контракты на покупку всего 4-х квартир. 4 семьи решили купить квартиры самостоятельно – написали заявление на выделение им денег вместо жилплощади. Двоим гражданам придётся брать деньгами, так как они купили квартиры в аварийном доме уже после того, как этот МКД признали аварийным (с 2021-го года в таких случаях на предоставление квартир рассчитывать нечего – закон ужесточился). Получит гражданин ровно ту же сумму, которую отдал при покупке аварийного жилья.

Итог: из 28 квартир, подлежащих расселению в этом году, ясность есть только по 10.

«Аукцион на приобретение 18 квартир планируется провести после решения вопроса правительством Пензенской области о дополнительном выделении средств», – сказала Инна Березина. Она сообщила, что в региональное правительство направлено обращение с просьбой предусматривать средства на реализацию программы переселения исходя из стоимости 38 тысяч рублей за 1 квадратный метр. Сейчас «поправки» находятся на согласовании прокуратуры Пензенской области. Принятие положительного решения кузнецкие чиновники ждут в сентябре, а квартиры 18 семей, проживающих в аварийных домах, получат, скорее всего, уже в следующем году. Это не будет нарушением сроков, так этап программы

охватывает два года: 2021 – 2022.

Насильно новосёлом быть не заставишь

Внимательный пытливый читатель, наверное, уже разделил 31 млн 100 тыс. 17 рублей на 809,9 кв. м и подсчитал, что стоимость 1 квадратного метра уже выше 38 000 рублей. Ошибки в расчётах читателя нет, но нужно применять другой делитель. И хотя депутаты внимательность и пытливость не проявили, глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский решил им разъяснить, что по закону «аварийщику» взамен изымают необходимость дать квартиру ни на 1 миллиметр меньше ранее занимаемой. Найти квартиру точно так же площади невозможна, поэтому обычно гражданам предоставляют жильё побольше (больше – можно, меньше – нельзя). Вышестоящие же бюджеты выделяют деньги только на положенные по закону метры. Все «излишки» оплачивает городской бюджет. А если учесть, что взамен 10-метровой комнаты в коммуналке семья получает однокомнатную квартиру (коммуналки больше не строят), а «однушки» сейчас 28 кв. м и более, то можно понять, как дорого обходится муниципальной казне «благотворительность».

Есть вариант сократить расходы и выполнить программу – приобретать квартиры в малопрестижных районах. Но почему уто не хотят кузнецане, проживавшие пусть в плохеньких домишках, но в центре города, переселяться на окраины. «Довольно-таки скандальная тема», – прокомментировал эту ситуацию Златогорский. А по жилищному законодательству отказы, в том числе неоднократные отказы, граждан от предоставляемого им жилого помещения не могут являться основанием для отказа в предоставлении им других жилых помещений в целях переселения из аварийного жилищного фонда.

Екатерина НУШТАЕВА.

Давайте все повернёмся лицом к проблеме!

получили 47 человек, из них 4 – дети, погибли трое.

Где молодёжи быть и пить?

О том, что основные беды Кузнецка определены верно, свидетельствовали вопросы и просьбы депутатов. Прослушав отчёт начальника ОМВД, народные избранники интересовались, как часто удается задерживать распространителей наркотиков. Обратили внимание депутаты на неприятную закономерность: как только покроются дороги ровным асфальтом, так сразу они превращаются в гоночную трассу. Грузовики по отремонтированной улице Индустриальной носятся со скоростью 120 км в час! На улицах Орджоникидзе и Молодой гвардии движение тоже стало чрезмерно быстрым. Так нельзя ли лежачие полицейские на этих участках уложить, чтобы сдержать пыл нарушителей скоростного режима? Эдуард Изюмин несколько удивился, что этот вопрос ему адресован. Решение об установке дорожных неровностей муниципальные чиновники вправе принимать. А сотрудники ГИБДД будут действовать в рамках своих обязанностей и полномочий.

«Мы организуем рейдовые мероприятия на этих дорогах», – сообщил начальник ОМВД по г. Кузнецку депутатам и заодно предупредил лихачей о предстоящих проверках. Но подготовиться те не смогут: Э. В. Изюмин не назвал даты и время, в которые на улицах Индустриальной, Орджоникидзе и Молодой гвардии выйдут инспектора – в любое время они могут там стоять.

Подняли депутаты вопрос, который на протяжении всего лета, начиная с весны, беспокоит многих горожан. Центр города, а конкретно, центральная площадь, ночью становится местом сбора весёлой молодёжи. Веселятся юнцы по-разному. Кто-то просто пьёт алкоголь, кто-то пьёт и бьёт городское имущество: ломает скамейки, детские аттракционы. Молодые автомобилисты ревут моторами и визжат тормозами под окнами добродорожечных граждан, имеющих полное право на спокойный сон. Разве не полиция в данном случае должна навести порядок?

«Давайте мы повернёмся к этой проблеме лицом все. Не только полиция, – ответил Эдуард Изюмин. – Давайте поставим на площади дорожный ограничительный знак, запрещающий движение... (Это предложение депутаты и работники администрации, которые заезжают на площадь, чтобы попасть на работу, восприняли как-то без энтузиазма).

А начальник ОМВД продолжил: «По штату сотрудников

патрульно-постовой службы должно быть 51. В наличии – 20. Двадцать вакансий свободны, 10 сотрудников постоянно в «горячих точках». Среди оставшихся двадцати есть отпускники, больные. Здоровые работают по 12 часов в день, я им обязан предоставить выходные после смены.

В итоге на дежурство выходят по 5 – 6 человек в день».

И центральную площадь сотрудники ППС посещают еженощно. Заедут, разгонят или задержат нарушителей спокойствия, а потом уезжают дальше: место, где по ночам шумно, в Кузнецке не одно. Что мешает гражданам через 15 минут после визита полицейских продолжить праздник на площади? Ничего не мешает. Они и собираются. Поставить здесь пост на всю ночь невозможно по причине, которую начальник ОМВД уже озвучил. Авопрос, который он задал требовательным депутатам интересный, даже философский: «Давайте определимся, где ей, молодёжи, быть? Где-то ей нужно быть?».

И действительно, библиотеки по ночам не работают, кафе, рестораны, клубы из-за пандемии закрываются в 23.00. Детям в это время, разумеется, нужно быть в кроватях. Но молодым людям гулять ночи напролёт не запрещено... Да и когда гулять, если не в молодости?

«Мы здесь не гости, мы слуги города!»

Начав говорить, что порядок в городе – дело общее, Эдуард Изюмин не мог остановиться. Припомнил он депутатам, что из доклада в доклад... отчитывается перед городским Собранием представителей начальник ОМВД России по г. Кузнецку каждые полгода... Так вот, из доклада в доклад переходит одна и та же просьба правоохранителей к муниципальным властям: нужно, просто необходимо оборудовать все въездные пути в Кузнецк средствами видеоФиксации. Результат многочисленных просьб – нулевой.

«Всего 4 въезда, ни один «не закрыт» (видеокамеры не установлены. – Прим. авт.). Мы не имеем возможности контролировать: кто зашёл в город, кто выехал. А наш город очень интересен «гастро-лётам», тем, кто завозит сюда алкоголь, контрафактный табак и т. д. Можно каким-то образом начать решать эту проблему?! Давайте решать. Мы здесь не гости, мы слуги города! – эмоционально высказался о том, что наблюдало, Э. В. Изюмин. И его речь произвела впечатление. По крайней мере, глава города Сергей Лаптев вслух признал замечание справедливым.

Екатерина НУШТАЕВА.



Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

Любимая газета

Учредитель, издатель:
автономная некоммерческая организация
«Любимая газета».

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО

«Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк,

ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подшивания в печать: по графику –

16.00, фактическое –

17.30. Заказ №125. Тираж 1550 экз.

Подписные индексы: 400, 407. Цена

свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер
ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж